

Technická zpráva

Identifikační údaje:

Název : **BP Kobylí potok v km 0,930 – 1,810**

Místo : **Karlovice**

k. ú. : **Karlovice ve Slezsku**

Okres : **Bruntál**

č. h. p. : **2 – 02 – 01– 016**

IDVT : **10217348**

Popis stávajícího stavu:

Drobný vodní tok Kobylí potok je levostranným přítokem řeky Opavy v km cca 103,050, do které se vlévá pod obcí Karlovice. Vodní tok je v celé své délce ve správě Lesů České republiky, s. p., který je zastoupen Správou toků – oblast povodí Odry se sídlem ve Frýdku-Místku. Kobylí potok je v intravilánu obce Karlovice souvisle vodohospodářsky upraven – IMA 924 674.

Vodní tok ve výše uvedené kilometrácii protéká intravilánem obce Karlovice. Plánovaná akce má celkovou délku cca 880 m, začíná v km 0,930 (most přes obecní komunikaci) a končí v km 1,810 (cca 100 m nad posledním domem, na levém břehu v obci) – viz. situace. Plánovaná údržba břehového porostu bude probíhat v korytě vodního toku na pozemku parc. č. 1805/3 v k.ú. Karlovice ve Slezsku, která je ve vlastnictví České republiky a právo hospodařit s majetkem státu má státní podnik Lesy České republiky.

Správce toku provedl terénní pochůzku, na které bylo zjištěno, že v korytě drobného vodního toku Kobylí potok ve výše uvedené kilometrácii v intravilánu obce Karlovice vyrůstají pařezové výmladky, křoviny a náletové dřeviny, které zasahují do průtočného profilu vodního toku a snižují tak jeho průtočnou kapacitu. Dále se zde vyskytují suché stromy nebo stromy, které zasahují do průtočného profilu vodního toku. Křoviny i stromy také vyrůstají z podélného opevnění toku (rovnánina), čímž dochází k jeho poškození. Správce toku považuje za nutné provést údržbu břehového porostu ve výše uvedené kilometrácii u vodního toku Kobylí potok v intravilánu obce Karlovice. Uvedeným opatřením dojde ke zvýšení provozní bezpečnosti v území bezprostředně kolem vodního toku a zlepšení odtokových poměrů z hlediska povodňové připravenosti území na nepříznivé meteorologické situace. V minulém roce provedl správce toku údržbu břehového porostu na Kobylím potoce ve spodním úseku (v km 0,000-0,930) a v letošním roce bude v údržbě břehového porostu v intravilánu obce Karlovice pokračovat.

Navrhované úpravy:

V rámci údržby břehového porostu na vodním toku Kobylí potok ve výše uvedené kilometrácii bude provedeno vyřezání náletových dřevin, pařezových výmladků a křovin, které zasahují do průtočného profilu vodního toku, a také vyrůstají z břehového opevnění (**cca 1 600 m² – nesouvislé plochy**). Dále bude selektivně a pomístně vykáceno **13 ks stromů** – 6 x vrba, 4 x olše a 3 x javor (suché nebo zasahují do průtočného profilu vodního toku). U všech 13 stromů se jedná o obyčejné kácení a průměr kmene na pařezu je do 30 cm. Součástí údržbových prací je i vyčištění koryta vodního toku od napadaného nehroubí a zátarasů.

Stromy a keře určené ke kácení jsou v terénu vyznačeny oranžovou reflexní barvou. Odstraněné křoviny i větve pokácených stromů (charakteru nehroubí) budou průběžně likvidovány dle zvolené technologie zhotovitele (odvezeny, spáleny nebo rozštěpkovány). Likvidace nehroubí musí proběhnout v souladu se zákonem o odpadech v účinném znění. Ponechané pařezy nesmí být vyšší než 15 cm. Vytěžená dřevní hmota bude řádně očíslována a zaevidována v číselníku dlouhého dříví. Číselník bude

předán správci toku. Odvoz dřevní hmoty je možný až po potvrzení číselníku správcem toku. K vodnímu toku je možný přístup z obecních pozemků.

Práce budou probíhat v období vegetačního klidu roku 2024 (do konce března). Veškeré dotčené pozemky budou po ukončení prací uvedeny do původního stavu.

Krnov, leden 2024

Vypracoval:

